Funktionsgleichung aus Punkten bestimmen 3. Stunde

Tagliche Ubung 15 min
siehe Blatt
Funktionsgleichung aus Punkten bestimmen 15 min

Eine Gerade g geht durch die Punkte P und Q. Berechne die Steigung der Geraden und er-
mittle die Funktionsgleichung.

P(2]3),Q(4]1) P(0]-2),Q(5]-1) P(-5[1,5),Q(1,5]1,5)

LBS.51 Nr.7 Ziel: y=mx+n

a.)

Punkte TWS. 31

P (2/3) 1 Y2- Vi 1-3 2

m = — = =
Q(4/1) 2 X, - Xy 4-2 2
m = -1

vorlaufige Funktionsgleichung: y=-1x+n
einen Punkt auswadhlen und Koordinaten einsetzen!

P (2/3) 3=-1*2+n
3=-2+n ]/ +2
n=5

Funktionsgleichung: y=-1x+5
b.)
Punkte TWS. 31
P (0/-2) 1 m = Y2-VY1 _ -1-(-2) _
Q(S/'l) 2 X2-X1 5'0 5
m = 1/5
vorlaufige Funktionsgleichung: y=1/5x+n

einen Punkt auswéahlen und Koordinaten einsetzen!

P (0/-2) -2=1/5*0+n
-2=0+n / +2

Funktionsgleichung: y=1/5x-2



Eine Gerade g geht durch die Punkte P und Q. Berechne die Steigung der Geraden und er-
mittle die Funktionsgleichung.

P(2]3),Q(4]1) P(0[-2),Q(5]-1) P(-5]1,5),Q(1,5]1,5)
c.)
Punkte TWS. 31
P (-5/1,5) 1 Yo-VY1 1,5-1,5 0
m = — = = —
Q(1,5/1,5) 2 X5 - Xq 1,5-(-5) 6,5
0
m = 0
vorlaufige Funktionsgleichung: y=0+n
einen Punkt auswéahlen und Koordinaten einsetzen!
P (-5/1,5) 1,5=0%*(-5) + n
1,5=n
n=15
Funktionsgleichung: y=15
Zusatz
Punkte TWS. 31
P ('3/4) 1 Y2-VY1 -8-4 -12
m = — = = —
Q (5/-8) 2 Xy - Xq 5-(-3) 8
-1,5
m = -1,5
vorlaufige Funktionsgleichung: y=-3/2x+n
einen Punkt auswéahlen und Koordinaten einsetzen!
P (-3/4) 4=-15%-3)+n
4=45+n [-4,5
n=-0,5

Funktionsgleichung: y=-1,5x-0,5



